

## Славное прошлое

# Нам есть кем гордиться!

По случаю 200-летия со дня рождения выдающегося белорусского ученого, инженера, писателя, полковника Николая Феликсовича ЯСТРЖЕМБСКОГО, жившего в 19 веке, в Могилевском областном краеведческом музее состоялось заседание «круглого стола».

Выступавший перед учителями истории школ Ленинского района Могилева заслуженный деятель науки РБ, профессор, доктор технических наук **Руслан Михайлович ИГНАТИЩЕВ** говорил о том, что имя Ястржембского стоит в одном ряду с именами таких известных личностей, как Архимед, Аристотель, Гаусс, Евклид, Коперник и т.д. За свою двухтомную «Практическую механику» наш ученый получил престижную в те времена Демидовскую премию. В 1848 году Николай Феликсович был вынужден переехать из России в Могилев, где прослужил 14 лет. Под его руководством было устроено Киевское шоссе до Могилева и от Могилева до Бобруйска, от Могилева до Довска, выработаны проекты мостов через Западную Двину в Витебске и Днепр в Могилеве, что по тем временам дорого стоило. Ястржембский был талантлив и в литературе: он переписал несколько глав 2-й части «Мертвых душ» Гоголя, и все критики признали, что данное творение принадлежит Николаю Васильевичу, но никак не подделка.

Отрадно, что такой уникальный человек жил и внедрял достижения науки в нашем областном центре. Однако, как отметил Р.М. Игнатищев, широкие массы наших граждан мыслят по принципу «нет пророков в моем Отечестве», т.е. попросту не знают о таком.

Поэтому, чтобы увековечить память о Ястржембском, было предложено просить горисполком назвать улицу в Могилеве его именем, поставить ему памятник. Историк **Игорь Александрович Пушкин** также предложил основать стипендию имени Н.Ф. Ястржембского, а присутствовавший представитель Могилевского горисполкома заметила, что задумки о назначении такой стипендии уже есть.

Говоря о значимости нашей истории, Пушкин отметил необходимость издать учебник по Могилевоведению. Также Игорь Александрович поделился новостью об очередном торжестве исторической справедливости: часть улицы Лазаренко, где стоят дома, архитектурные памятники начала 20 века, вновь будет именоваться Виленской улицей.

**Ирина ГРАХОЛЬСКАЯ.**